

在杂草丛生的河水中狂游40多米

# 岔河桥下老兵义救轻生女

文/片 本报记者 牟张涛



6月13日,一年轻女子来到德州供电公司“点名”要找刘子光,当刘子光一脸茫然地出现在她面前时,该女子“扑通”一声跪在刘子光面前泣不成声。至此,刘子光在东风东路岔河桥下义救落水女青年的事才在单位流传开来。

## 突遇险情

6月9日18时10分,刘子光下班后和几位钓友来到东风东路岔河大桥下钓鱼。“啪”!刘子光听到沉重的落水声,警觉地循声望去,见桥下水面上距自己40多远处有一白色“物体”激起很高的水花后,在水中挣扎。

“有人跳河了——”桥上有人急呼。“当时没有别的想法,脱下衣服

跳入水中向河中间游去。”刘子光说。据了解,此河水面有100多米宽,最深处达7米,水下杂草丛生,曾经有多人在此处溺水送命,是德州市9处最危险水域之一。“我知道这里很危险,当时也没想那么多,不能看着一条人命从身边没了啊!”刘子光告诉记者。

## 拼死相救

刘子光跳入水中,以最快的速度向前游,当时距离目标大约有40多米。7米—6米—5米,终于靠近了。“她已经开始下沉,并且她是从桥上跳下来,桥高差不多10米,当时就摔昏了。”刘子光说,他用左手从水下把轻生女的头托出水面,并凭借在济南军区舟桥部队当兵时学过一些水中救生常识,用左臂挎住她的颈部向岸边游。当带着轻生女回游了十几米时,“真的很累,我沉下去喝了好几口水。”刘子光说,当时只想一定要把她

救上岸。

“快点,抓住钢丝网。”岸上有市民喊道。刘子光看见左侧几米处有一道拦鱼用的钢丝网,他游过去抓住钢丝网向前挪动。“过了几分钟,又有一个人游到我们身边,我俩一起将她拖到岸上。”刘子光说,自己连滚带爬到岸上后,话都说不出来了。“大家当时把她放在电动车上拍背、按肚子。过了10多分钟,女子才有了反应,被120急救车送到医院。当时也多亏了那个下水帮忙的好人,可我缓过来后就看不到他了。”

## 好人老兵

今年42岁的刘子光是退伍老兵,坦诚而朴实,“回家我就几乎把这件事忘了,真没想到你们记者能找到我。”刘子光说,13日那位轻生女子到公司找他时,他都没认出来,“和她聊了一会,也没问她姓什么,只希望她能好好的,别再轻生了。”

当记者提到,当时体力不支下沉喝了不少水,是否感到后怕时,刘子光

憨厚地说:“我会游泳啊,对游泳技术还是比较自信的,以后再碰到这样的事,我还会救。”

采访中,刘子光的同事向他开玩笑,“你干了很多好事,这次终于被记者抓到了。”同事马建国说,刘子光在单位人缘特别好,很愿意帮助人,“路上开车时遇到陌生人求助,他都会帮助的,所以老刘救人这件事,不是偶然是必然。”